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Acta N.207 ORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal de la 

Municipalidad de Alajuelita a las diecinueve horas de martes 19 de abril del dos mil 
veinticuatro con la asistencia de los señores. 

REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga 

 José Alex Reyes Gómez  

Laura Alicia Arauz Tenorio, vicepresidente  

Ronald Mendoza Carmona 

Noilyn López Marín   

José Alonso Salinas Prendas  

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós    

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge 

Kleyber Álvarez Mora 

Patricia Guido Chinchilla  

Natalia Mariela Rojas Brenes 

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña   

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla  

Saúl Serrano Álvarez   

Gustavo Adolfo Reyes Castro 

Síndicos Suplentes 

Guiselle Torres Torres  

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños  
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José Luis Morales Corrales   

Iris Raquel Salas Vindas   

Modesto Alpizar Luna   

ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martínez Mena   

SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son: Alonso Salinas, Ismael David Siles. 

Orden del día 

1. Aprobación agenda 207 

1.1 Oración.  

1.2 Comprobación de quórum  

1.3 Aprobación de Acta ordinaria 203,204,205,206 

2. Audiencia.  

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia  

5. Asuntos de la Alcaldía  

6.       Convocatorias. 

7.       Dictamen de Comisiones  

8.       Mociones 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo. 

10. Cierre de Sesión  

 

CAPÍTULO I 

Art 01. Oración realizada por Sra. Noilyn López  

Art. 02 Aprobación de agenda. Se aprueba por unanimidad  

Art.03 Aprobación de actas ordinarias 203,204,205,206 

Art. 3.1 Aprobación de acta ordinaria 203. 

Se somete a votación y se aprueba  

Art 3.2 Aprobación de acta ordinaria 204 

Se somete a votación y se aprueba 

Art. 3.3 Aprobación de acta ordinaria 205. 

Se somete a votación y se aprueba 

Art. 3.4 Aprobación de acta ordinaria 206. 

Se somete a votación y se aprueba 
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CAPÍTULO II 

2. Audiencia.  

No hay audiencia  

CAPÍTULO III 

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

3.1 nota de solicitud de comité de vecinos de Concepción arriba  

Se recibe nota de fecha marzo 2024, Utilizo este medio para solicitar y hacer de 

conocimiento la junta directiva del comité vecinal Concepción Alajuelita, el mismo se 

ubica en Concepción arriba con los miembros que a continuación se detallan. Adán 

brenes calvo, Fabio Solano Valverde, Carlos Garro Garro, Roberto Quiroz Arburola 

Adalia Ureña López, la sana intención de este comité es juramentar del mismo 

Agradeciendo De antemano y queda en espera de una pronta respuesta. 

Se acuerda: traslada a la comisión de asuntos jurídicos para coordinar la juramentación 

3.2 Nota de correo de la Sra. Loana Calderon Palma. 

Se recibe correo de fecha viernes 12 de abril de 2024, Por medio de la presente reciba 

un cordial saludo por parte del Comité del Agua de San Josecito de Alajuelita, el presente 

oficio es para indicar quienes son los nuevos miembros de nuestro comité que se 

juramentaran en la sesión extraordinaria del próximo 18 de abril, a continuación, la 

lista  

1)      José Luis Calderón Flores CED 104630509 Tel 83257247 

2)       Reynaldo Antonio Alvarado Hernández, cédula 8 0098 0231, tel.: 8833 8858  

3)      Emmy Natalia Wegener Segura, cédula 1-1503-0770, tel:71611101  

4)      Juliana Gutiérrez Salazar Cedula 113180314 Tel 72970241 

Se toma nota para su debida juramentación. 

3.3 Nota de Ingeniero Luis Fernando Cambronero. 

Se recibe correo de acuerdo de marcación de escuelas en Alajuelita, Reciba un cordial 

saludo por parte de la Unidad Técnica de Gestión Vial. Por indicación del ingeniero Luis 

Fernando Cambronero, se requiere realizar un estudio para la demarcación vial en los 

siguientes Centros Educativos: Escuela  Abraham Lincoln, Escuela Naciones Unidas ,  

Escuela Ismael Coto Fernández ,   Escuela El Llano , Escuela Los Filtros, Liceo de 

Alajuelita,  Colegio Técnico Profesional de Alajuelita, Centro Educativo Santa Rita 

Agradezco la atención a este correo. 

Nota de conocimiento.  
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CAPÍTULO IV 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia  

No hay tema que tratar  

CAPÍTULO V 

5. Asuntos de la Alcaldía 

Un saludo cordial a todos los presentes quienes nos siguen por este medio, solamente 

señor presidente hacerle entrega presupuesto extraordinario se fundamentan en los 

recursos lo que corresponde al superávit libre por un monto de ¢207.296.746.23 y el 

superávit específico por un monto de ¢145.773.695.36 para su correspondiente análisis 

como siempre se establece señor presidente. De esta forma hago formal la entrega del 

presupuesto extraordinario 01-2024. Y eso sería de mi parte muy buenas noches.   

Presidente municipal. 

Esto se traslada a la comisión de hacienda y presupuesto para su análisis y aprobación.  

 

CAPÍTULO VI 

6.       Convocatorias. 

Convocatorias para el lunes 22 de la comisión de asuntos jurídicos y hacienda y 

presupuesto, y Gobierno y administración a las 7:00 pm de forma virtual comisión de 

juntas el día de mañana a las 2:00 de la tarde en la municipalidad de forma presencial. 

Se sesión extraordinaria jueves 18 de abril de 2024, virtual a las 7:00 pm con el tema 

de vecinos de san Josecito tema agua de juramentación  

CAPÍTULO VII 

7.       Dictamen de Comisiones  

Dictamen de comisión de Mujer.  

Buenas noches y gracias, Teresita me podrías pasar la pantalla por favor.  

Muy buenas noches y muchas gracias, gracias de parte de la comisión de la mujer y 

como representante de la comisión de la mujer paso a agradecer plenamente a todos 

los que en algún momento me ayudaron, para que se pudiera realizar las dos ferias 

femeninas que se pudieron la del año 2023 y el año 2024.  

Esta feria fue posible atender y darle solución en la primera a 35 mujeres se le hizo la 

mamografía, que fue con el dinero que le tocaba a la comisión de la mujer se atendieron 

Esas mujeres se le dieron sus resultados se avanzó, gracias a Dios por eso muchísimas 

gracias a todos que cooperaron, porque al principio se subieron muchos en el barco 

pero terminaron menos, de eso se trata toca la idea es trabajar no importa lo demás es 

alcanzar una meta y gracias infinitas le doy a Dios porque me permitió a través de estos 
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años después de la pandemia y que los dineros estaban dirigidos fueron a otros lados 

me permitió al final de cuentas cerrar con algo tan hermoso como estas ferias de salud 

femeninas donde las mujeres de Alajuelita en su mayoría fueron enviadas por la clínica 

de mamas de la caja costarricense de seguro social en el área de salud, y pudimos darle 

la atención que fue lo más importante. 

En ese momento me ayudaron a coordinar Ronald Montero Doña Emilia y algunos que 

me ayudaron a coordinar para que esto saliera de la mejor manera y la final Doña Giselle 

que estuvo conmigo. Doña Flor Zúñiga, fue un grupo que no me abandonó doña Flor 

Doña Emilia que fue nuestra secretaria don Ronald que siempre me ayudó y esa 

servidora que no se dio por vencida a pesar de que se atravesaron muchas cosas tuve 

la interesa de salir adelante porque era un compromiso que había asumido y que me 

gusta cumplir con ellos. 

En la primera feria de la salud el dinero que nos adjudicaron se aplicó tanto para las 

mamografías para el equipo que se alquiló las actividades protocolarias los servicios 

médicos laboratorio el área de salud nos colaboró con tomas de presión exámenes del 

azúcar, dar mucha información una mesa con muchísima información que se estaba 

dando en ese lugar y fue hermoso ver que al cerrar la tarde muchas mujeres se fueron 

satisfechas muchísimas gracias por eso, eso nos hizo porque quedaron pendientes cinco 

mujeres pendiente porque no alcanzó el tiempo eso nos hizo comprometernos a sacar 

adelante esas cinco mujeres con las más que nos envió el área de salud la clínica de 

mamas, a la doctora que nos adjudicara y ahí fue donde nos aconsejó que era mucho 

mejor los ultrasonidos porque las mamografías no eran tan urgentes como un 

ultrasonido dependiendo de las cosas que se estaban presentando y era la lista que ella 

tenía y que los ultrasonidos se estaban haciendo muy lentos en la clínica solo Núñez 

donde se hacen, nos pusimos a trabajar de esa manera y nuevamente agradezco a Dios, 

estamos trabajando con eso porque era menos dinero nos dieron menos dinero, y nos 

hicimos presente en el área de salud estuvimos conversando con el director y hablamos 

con todos los doctores el equipo del área de salud para que nos ayudaran dándonos 

algunas cosas de más para la feria nos adjudicaron ultrasonidos, que era que hicimos 

con la empresa, nos ofrecieron e hicieron Papanicolau, revisión dentales mucha 

información de toda clase de información de farmacia, información de laboratorio, hubo 

de todo lado información e incluso tuvimos un médico nos dio una gran charla un 

médico que Doña Flor llevó y nos dio una gran charla de nutrición.  

Entonces esa nutrición y todo lo que se dio fue algo hermoso y se pudo sacar adelante 

24 ultrasonidos y diez mamografías y que hay algunas pendientes la técnica o la doctora 

que las tenía que hacer por un problema personal de un accidente no pudo hacerse 

presente, pero se van a atender en la clínica en la empresa en San Pedro, eso quiere 

decir que siguen tomándose en cuenta y siempre se va a hacer el proceso agradeciendo 

a Dios por todas estas cosas dentro de todo me dio tristeza. 

Y lo voy a decir porque tengo que decirlo porque no es bueno que vivamos bajo falsas 

perspectivas yo creo que con esto yo vengo cerrando algo muy hermoso que he vivido 

al servicio de mi comunidad de mi cantón de alguna manera en silencio es seguido y con 

esto yo creo que vengo cerrando este ciclo agradeciéndole a Dios sobre todas las cosas 

a cada uno de ustedes que ha estado por ahí en algún momento ayudándome de una u 
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otra manera dándome información, y quiero decir esto se nos adjudicó un millón, 

pedimos que se nos diera 480.000.00 y para sacar otra cantidad más de mamografías y 

ultrasonidos y nos dijeron que sí, eso fue lo triste eso fue lo que me dolió, porque Don 

Modesto me dijo que sí se iba a sacar y no lo iba a dar y doña Rosario también, pero el 

otro día en la siguiente mañana de A dónde si no había dinero entonces para qué nos 

crearon la ilusión que íbamos a poder atender más mujeres, esto lo dejo como un 

poquito de experiencia para que no nos dejemos llevar por lo que se ofrece en el 

momento porque si no hay papelitos mejor no esperar como nos habían hecho el 

ofrecimiento en sesión en el otro día Sencillamente no había dinero. No había ese día ni 

tampoco en el anterior que no le ofrezcan a uno lo que no le van a dar, ya nosotros nos 

vamos a pedir no me van a dejar con engaños pero habrá muchas personas de los que 

aquí van a asumir que se van a confiar de que van a alcanzar cosas y que al final no las 

van a alcanzar gracias a todos gracias infinitas por todo esto que se pudo realizar, aquí 

están las cuentas claras de todo lo que se gastó de todo lo que se hizo y de lo que se 

pudo alcanzar agradeciéndoles a todos buenas noches y muchas bendiciones. 
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Presidente municipal  

Doña Noilyn muchas gracias  
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CAPÍTULO VIII 

8.       Mociones. 

Se recibe de la Alcaldía Municipal moción, de Interés Cultural  de la cual es acogida por 

el Sr. Presidente Municipal, Jonathan Arrieta Ulloa.  El suscrito Modesto Alpízar Luna, 

en mi calidad de alcalde del Cantón de Alajuelita, al amparo de lo establecido en la 

normativa aplicable, presenta para su debate la siguiente moción, para que se dispense 

de trámite de comisión.  

MOCIÓN  

Que este Concejo acuerda declarar de interés cultural cantonal el II Encuentro de 

Cultura Ancestral Comunitaria Costa Rica que se realizará del 1 al 14 de junio del año 

2024 en nuestro Cantón. 

CONSIDERANDO: 

1. Que la Unidad de Gestión Cultural de la Municipalidad de Alajuelita con el afán 

de celebrar el Cantonato de Alajuelita 2024 propone la realización de dicho encuentro 

en nuestro municipio.  

2. Que la Política Local de Cultura de base comunitaria indica que se deben 

fomentar la implementación de actividades culturales para el disfrute y participación 

de los derechos culturales. 

3. Que la Unidad de Gestión Cultural dispondrá de los recursos materiales para el 

hospedaje y alimentación de la delegación conformada por 6 personas del pueblo 

originario panzaleo del Ecuador. 

4. Que la Unidad de Gestión Cultural en alianza con otros Gobierno Locales 

propondrá una gira nacional en comunidades originarias como Cahuita, Térraba y 

Quitirrisí, entre otras. 

5. Que los Danzantes de las Octavas de Corpus Christi son considerados patrimonio 

cultural inmaterial de la República del Ecuador. 

6. Que se autorice a la Alcaldía Municipal expedir un oficio para la facilitación del 

proceso de visa en Ecuador dirigido a la Embajadora de Costa Rica en dicho país para la 

delegación que realizará el intercambio en nuestro país. 

por tanto, Que este Concejo acuerda declarar de interés cultural cantonal el II Encuentro 

de Cultura Ancestral Comunitaria Costa Rica que se realizará del 1 al 14 de junio del año 

2024. 

Se somete a votación, “La moción declaratoria interés cultural Cantonal”.  

Laura Arauz positivo, Natalia Rojas positivo, Iris Figeac positivo, don Ronald Mendoza 

positivo, Noilyn López positivo, don Alex Reyes positivo, Jonathan Arrieta positivo, SE 

APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.  Se somete a votación el articulo 45CM. 

Quedando en FIRME.  
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CAPÍTULO IX 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo 

Síndico suplente, Jose Luis Morales. 

No es una iniciativa es una consulta, en el documento que hace rato paso habla de 

varias escuelas de la demarcación, (presidente : Escuela  Abraham Lincoln, Escuela 

Naciones Unidas ,  Escuela Ismael Coto Fernández ,  Escuela El Llano , Escuela Los 

Filtros, Liceo de Alajuelita,  Colegio Técnico Profesional de Alajuelita,) entonces no son 

todas como dice el documento dice que es la demarcación de todas las escuelas del 

cantón, hay muchas que no están. Y el documento dice que es la demarcación de todas 

las escuelas de todo el cantón   

Presidente municipal  

Voy a hacer la consulta.  

Regidor Alonso Salinas  

Muchas gracias señor presidente y decirles a todos que con respecto a la Cumbre 

nacional de seguridad ya muchos consejos han contestado por lo menos el documento 

de recibido no han hecho el acuerdo porque el día de ayer fue feriado superemos que 

entre hoy y mañana empiecen a hacer los acuerdos y le lleguen a doña Emilia pero va 

por buen camino dios quiera que eso se dé muchas gracias señor presidente.  

Presidente Municipal  

Compañeros con esto llegamos al final de la sesión 207 de hoy martes 16 de abril 

Muchas gracias a todos por sus aportes y comentarios Dios me lo bendiga y muy buenas 

noches se cierra la sesión. 

 

CAPÍTULO X 

10. Cierre de Sesión 

                                                                                                                                                                     

CIERRE DE LA SESIÓN VIRTUAL, AL SER LAS DIECINUEVE HORAS Y TREINTA 

MINUTOS, El SEÑOR PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA ULLOA LEVANTA LA SESION  

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                   EMILIA MARTINEZ MENA 

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                SECRETARIA MUNICIPAL 

  


